

黎巴嫩情报机构协助澳大利亚

挫败一起“芭比娃娃”炸机阴谋

黎巴嫩内政部长努哈德·马什努克8月21日说，黎情报机构协助澳大利亚挫败一起客机炸弹袭击阴谋。4名嫌疑人把爆炸装置藏入芭比娃娃和绞肉机，企图引爆一架从澳大利亚悉尼市起飞的航班。幸运的是，行李超重，炸弹被退回。

行李藏炸弹

马什努克说，策划炸毁客机的是哈利德、马哈茂德、塔里克和阿米尔·哈亚特四兄弟，黎巴嫩裔，澳大利亚国籍。

马什努克说，嫌疑人的目标是上月15日从悉尼飞往阿拉伯联合酋长国阿布扎比的一架阿提哈德航空公司航班。试图把爆炸装置带上客机的是阿米尔，他原本打算在飞机起飞20分钟后引爆炸弹。

阿米尔携带两个爆炸装置，作为“双保险”，分别藏在绞肉机和一个芭比娃娃中。不过，由于行李超重7公斤，阿米尔未能按计划把行李带上飞机。

马什努克说：“由于行李超重，悉尼机场工作人员把行李退了回来，炸机行动失败。”

计划失败后，阿米尔逃离悉尼，前往黎巴嫩。跟踪这一案件的黎巴嫩情报机构发现，阿米尔涉及这起炸机阴谋，而且就是试图引爆炸弹的人。阿米尔随后在黎巴嫩被捕。

上月底，澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔说，悉尼警方逮捕4名涉嫌携带简易爆炸装置登机、策划实施恐怖活动的男子。英国广播公司报道，其中两人稍后被释放，现年49岁的哈利德和32岁的马哈茂德被继续拘押。澳警方指控两人犯有“计划实施恐怖袭击”等两项罪名。

早已被监视

马什努克说，哈亚特四兄弟早就黎巴嫩情报机构的监视对象。



阿提哈德航空公司航班险成恐袭目标。

一年多前，塔里克前往“伊斯兰国”在叙利亚的老巢拉卡，成为该极端组织的一名指挥官。黎巴嫩国内治安部队自此开始跟踪监视塔里克和他的三个兄弟。情报人员发现，哈利德、马哈茂德和阿米尔三人均住在澳大利亚，但时常前往黎巴嫩。

马什努克说，哈亚特四兄弟计划发动炸弹袭击的客机共有大约400名乘客，其中120人来自黎巴嫩。他们密谋炸机，目的是惩罚阿联酋和澳大利亚加入美国主导的打击“伊斯兰国”多国联盟。

按照德新社的说法，哈亚特四兄弟中哈利德和马哈茂德被澳方逮捕，阿米尔在黎巴嫩被捕，而塔里克眼下仍在拉卡。

马什努克说，就这起案件，黎澳双方进行了大量合作。

他呼吁各国情报机构就打击恐怖主义合作：“4名黎巴嫩兄弟决定在澳大利亚针对阿提哈德航空公司航班发动袭击。这起事件说明，全球应当一同打击恐怖主义。所有安全机构之间应当全天24小时进行协调，制止这种袭击事件发生。”

“最周密阴谋”

这是澳大利亚自2014年提高恐



恐怖袭击嫌疑人哈利德。

怖威胁等级以来，挫败的第13起恐袭阴谋。

澳大利亚联邦警察副总监迈克尔·费伦此前形容这是“澳大利亚本土挫败的最周密的一次袭击阴谋”，这起案件中，“伊斯兰国”武装人员把简易炸弹装置通过国际货船运送到澳大利亚。

澳移民和边境保护部长彼得·达顿上月说，2014年以来澳大利亚共有5人死于宗教极端分子发起的恐袭。迄今大约100名澳大利亚人前往叙利亚参加“伊斯兰国”。 据《新民晚报》

域外传真

尼日利亚

办公室遭老鼠破坏 总统将在家中工作

尼日利亚总统穆罕默德·布哈里在国外治病三个月回国后将在家中工作，原因是他在国外期间，办公室被老鼠严重破坏。

据尼日利亚《今日报》消息，尼日利亚总统新闻发言人加尔巴·谢胡表示，“三个月没有使用，家具和空调已经被老鼠毁掉。”总统办公室必须好好维修。谢胡虽然没有说明预期的维修期限，但是强调总统在家中工作不会影响工作质量。

今年5月初，74岁的布哈里前往英国进行医疗咨询，离开尼日利亚期间，将自己的职权临时交给副总统，他于8月19日回国。 晚综

印度

因婆家没有厕所 女子提出离婚获批准

因婆家没有厕所而不得不露天方便，印度一名女子不堪多年忍受这样的生活，提出离婚，获得法院批准。

这名女子2011年嫁到拉贾斯坦邦一个村子里，但是婆家没有厕所，她不得不在露天方便。她要求婆家盖个厕所，却没人理睬。于是，她搬回娘家，并于2015年向法院提出离婚申请。

本月18日，法院判决她可以离婚。《印度斯坦时报》报道，法官夏尔马认定，原告方的婆家不盖厕所，对这名女子构成虐待行为。夏尔马还指出，已经到了21世纪，印度民众家里却没有厕所，是印度的耻辱。 晚综

日本

开发浴缸感应器 可感知入浴者异常

日本研究机构和企业最新合作开发了一款智能浴缸感应器，可监测入浴者的呼吸和心跳频率，当感知异常时会自动报警并排水，以防止老年人入浴时发病溺亡。

据日本《北海道新闻》网站近日报道，北海道综合研究机构和一家医疗器械用品公司合作研发了这款浴缸感应器。感应器可设置在浴缸内，能够在不接触身体的情况下感知入浴者呼吸和心跳引起的微小振动。

感应器预设呼吸频率的正常值为1分钟10次至25次，心率正常值为1分钟40次至90次。一旦入浴者呼吸频率和心率偏离正常值超过30秒，感应器就会自动发出报警音，浴缸也会自动排水以防止使用者溺亡。该产品计划于明年春季上市销售，用户可以购买安装有感应器的新浴缸或对旧浴缸进行改装。 晚综

强生爽身粉被诉致癌 美法院判赔4亿美元

美国一名女性因使用强生公司含有滑石粉的婴儿爽身粉而罹患癌症。加利福尼亚州洛杉矶市一家法院8月21日裁定强生公司向这名女子赔款4.17亿美元(约合27.8亿元人民币)。

这名女子叫伊娃·埃切韦里亚，现年63岁。陪审团认为她患病与使用强生产品确实存在关联，因而裁定强生公司赔款，其中7000万美元作为补偿款，3.47亿美元作为惩罚性赔款。

这款含有滑石粉的婴儿爽身粉是强生公司的明星产品。埃切韦里亚在向法庭提供的证词录像中证实，自己11岁就开始使用这款爽身粉。当地媒体报道，埃切韦里亚用爽身粉保持下体清洁舒适。2007年被查出患有卵巢癌后，她并未把患病同使用强生产品联系到一起，仍继续使用爽身粉。

直到2016年，埃切韦里亚看到一篇新闻报道另一名女性因长期使用强

生爽身粉而罹患卵巢癌，这时才如梦初醒，意识到自己患病的真正原因。

隶属于世界卫生组织的国际癌症研究机构把滑石粉列为“可能对人体致癌”的物质。滑石粉是一种天然生成物，从土壤中开采，由镁、硅、氧和氢元素组成，可以吸收水分，防止结块，改善产品质地，被广泛用于化妆品和个人护理用品中。

美国癌症协会认为，人们对滑石粉和癌症之间联系的最大担忧集中在两类人群：一是长期暴露在天然滑石纤维环境下工作的人，如滑石矿工，他们可能是肺癌的高发人群；二是经常在生殖部位使用爽身粉的妇女，她们患卵巢癌的风险会增加。

目前，埃切韦里亚病情严重。埃切韦里亚在视频中表示，如果强生在产品上标明产品的使用禁忌，她早就不会使用爽身粉了。

美联社援引埃切韦里亚的律师马克·鲁宾逊的话报道，埃切韦里亚希

望强生公司能在产品上作出标注，提醒消费者，因为美国很多女性也像埃切韦里亚一样，使用这一品牌的爽身粉长达二三十年。

鲁宾逊指出，过去几十年来，强生公司内部多份文件显示，这家企业一直知晓滑石粉可能引发卵巢癌，却对消费者隐瞒真相。

强生公司否认相关指控，并在法庭上表示美国食品和药物管理局等多家检测机构并未发现滑石粉致癌。

晚综

延伸阅读

2012年，弗吉尼亚州一名罹患卵巢癌的女子获得强生公司约1.1亿美元(7.3亿元人民币)赔款，这名女子使用该公司含有滑石粉的爽身粉长达40年。目前，美国各地法院受理指控强生爽身粉或沐浴产品致癌的诉讼超过4800起。